

нашевРЕМЯ

№ 15
(7357)



АПРЕЛЬСКИЙ РЕФЕРЕНДУМ

Мнения и сомнения

Нужен ли референдум в нынешних условиях несогласованности законодательной и исполнительной власти! Этот вопрос сегодня волнует не только больших и малых политиков, но и большинство россиян. Многие полагают, что референдум ускорил бы принятие новой Конституции в случае одобрения ее основных положений. Другие считают, что к Конституции надо идти парламентским путем, искать согласия между властями, принимать решения по Конституции съездом народных депутатов.

А что думают жители нашего района по этому поводу!

— Я поддерживаю парламент, — говорит народный депутат районного Совета А. А. Лесников. — Почему?

Да потому, что сегодня живут россияне, можно сказать, вне закона. Парламент принимает законы, по которым мы живем. Президент же издает много указов, которые нередко бывают ошибочными.

Да, я согласен, парламент нам нельзя назвать идеальным. Но и референдум не сулит ничего хорошего. Вопрос, который ставится

на референдум, — пустой. Он никак не может полностью отразить закона жизни такой большой многонациональной страны, какой является Россия.

А это мнение главы администрации, председателя Кайлинского сельского Совета Л. Н. Нагаевой:

— Верю и надеюсь, что Президент Б. Н. Ельцин прав в своих суждениях. Референдум нужен, он отразит мнения всех людей России. Конечно, лучше было бы, если бы наши власти добились согласия.

— Я считаю, что референдум не нужен. И так у лю-

дей настроение паршивое, — заявляет зам. начальника РОВД С. П. Коломеец. — Да я думаю, что мало кто примет в референдуме участие. Люди потеряли веру в существующую власть. Конституцию же надо принимать на Учредительном собрании.

— Доверяю парламенту и считаю, что прав парламент. Референдум сегодня не нужен. — Так думает И. П. Мангазеев, ветеран войны и труда.

Экспресс-опрос провела В. МЕРЩИЕВА.

С днём рождения!

Поздравляем ФРЕЗЕ Татьяну Емельяновну с днем рождения!

Пусть глаза твои счастьем искрятся
И цветут от улыбки уста.
С днем рождения тебя поздравляем,
Счастья в жизни желаем всегда.

МУЖ, ДЕТИ.

Поздравляем с днем рождения нашего папу, мужа СТРЕПЕТОВА Геннадия Максимовича! Желаем здоровья, счастья.

ДЕТИ, ЖЕНА.

Поздравляем дорогую маму ГРИГОРЬЕВУ Александру Андреевну с 60-летием! Пожелать тебе хочется нежное, нежное, Чтоб прочла, и по сердцу тепло разлилось, Чтоб забыла все горести прежние — Те, что в жизни тебе испытать довелось.

ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляю с днем рождения ДАНЬШИНУ Людмилу Анатольевну! Пусть утихнут морозы И запахнет сирень, Счастье, радость, улыбка Будут в жизни всегда, С днем рождения сердечно Поздравляю тебя.

ВОЗВРАЩАЮСЬ К НЕЧЕТАННОМУ

„СДЕЛАНО В ЯЕ“

После публикации под таким заголовком в районной газете мы получили следующий ответ от директора пивзавода А. Н. Бобкова:

«На Яйском пивобезалкогольном заводе был произведен розлив пробной партии вина с целью настройки и налаживания технологического оборудования. Сделано это было не самовольно, а на основании:

1. Устава Яйского пивобезалкогольного завода;

2. Распоряжения администрации Яйского района от 27. 01. 93 года за № 19 р.

Заверю население района, что без согласования технологического процесса выпуска вина и его качества согласно госстандартам в торговую сеть не было реализовано и не будет ни одной бутылки, выпущенной нашим предприятием».

К этому официальному ответу следует добавить пояснения Н. А. Ижевской, о том, что начать выпуск вина «Агидам» на пивзаводе должны были только после получения специальной лицензии, которой в данном случае не было. А разрешение администрации района еще не является основанием для официального выпуска данной продукции.

К тому же, получены результаты анализов из облСЭС, которые однозначно свидетельствуют: вино не отвечает требованиям госстандартов, оно крайне низкого качества и его пробы для реализации не пригодны.

ВЕГЕТАРИАНЦЫ ПОНЕВОЛЕ

Цена одного килограмма мяса на рынке районного центра за минувшую неделю подскочила еще на 50 рублей и составила 400 рублей, а кур уже предлагали по 2,5 тыс. за шт. Если цены на эти продукты питания будут расти такими ошеломляющими темпами,

многим придется перейти на вегетарианскую диету. Даже пенсионерам растильная пища по карману, ведь на те же 400 рублей сегодня на нашем рынке можно купить около 8 килограммов моркови, а на

дер картошки. Можно вдовы попробовать придерживаться поста, который недавно начался по православному календарю, но такой пост при наших условиях жизни грозит растинуться на все 365 дней.

НАШ КОРР.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

И „оживёт“ ТЕПЛИЦА

В школе № 1 всегда серьезное внимание уделяли производственному труду учащихся. Сейчас ребята сбивают ящики для пивзавода, зарабатывая и себе на конфеты, да и пополняют школьный бюджет.

В конце февраля здесь планируют начать заниматься работами в теплице. Вновь будет выращиваться рассада помидоров, огурцов, капусты для продажи населению поселка. Намерены выращивать и цветы. Теплица практически готова к эксплуатации, стекла за зиму все остались целыми, нужно провести лишь небольшой ремонт стеллажей.

Школьникам нравится работать в теплице, им приятно видеть результаты своего труда, да и под руководством опытных педагогов они приобретают навыки, которые им пригодятся на всю жизнь.

НАШ КОРР.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

В ТВОРЧЕСКОЙ ГОСТИНОЙ

18 февраля в РДК состоялась «Творческая гостиница» для клубных работников на тему: «Народное творчество и поиск активных форм организации отдыха».

На занятиях присутствующие смогли познакомиться с танцевальным коллективом (руководитель Л. В. Морозова), с эстрадным коллективом «Лицедей» под руководством Н. Юхно. Этот коллектив пока делает свои первые выступления. Театральный коллектив «Сказка» (руководитель Г. Паращенко) показал сказку

«Каша из топора». Познакомились клубные работники с детским хоровым коллективом «Родничок», который ведут В. И. Ачиевич и Н. Гордиенко. А работают они в тесной связи с учителем школы № 2 Т. В. Крачченко.

С большим интересом заинтересованные клубными учреждениями ознакомились с работами учениц кружка вышивания по ткани (руководитель Н. Гордиенко). Пробные работы «Вологодские кружевы» представила И. Подопригора. Скоро в

РДК начнет работать и этот кружок. В ходе обмена опытом много вязаных вещей, поделок, мягкой игрушки показала заведующая Данковским клубом Л. П. Симонова, а руководит кружком на общественных началах Валентина Панырина.

Искусно сделанные панно из наклеенной соломки показала работница Марьевского ДК Л. А. Пильгогин. Этим прекрасным искусством владеет экскурсовод музея В. Д. Федорова Нина Ивановна Ветошкина. У нее

уже появились ученицы. Затем многие работники клубов рассказали о своих умельцах в селе, о том, каковы они принимают участие в клубных мероприятиях. В помощь работе им были даны рекомендации.

На семинаре были объявлены итоги смотро-конкурса народных праздников «Красная Горка». По результатам конкурса были вручены грамоты Кайлинскому СДК, Данковскому клубу, Яйскому РДК.

М. ГУРО, методист РДК.

НА ФЕРМУ С КОНЦЕРТОМ

Недавно животноводов Медведчиковской фермы порадовали ребята. Они выступили у них с концертной программой. Здесь были песни, стихи, сценка «Счастливый случай». Большое спасибо говорили работники

фермы Марине и Наташе Челуприным, Любке Кушнеренко, Миле Основа.

О. ОСНОВА, бригадир животноводства.

ПРИЕЗЖАЙТЕ ЕЩЁ

виенко прочитала отрывок из поэмы К. Симонова «Сын артиллериста».

Много теплых слов услышали самодеятельные артисты в свой адрес. Концерт животноводам очень понравился, и артистов приглашали приехать еще, но теперь уже к 8 Марта.

НАШ КОРР.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ПЕНСИЯ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ

19 января в редакцию районной газеты пришло письмо от жительницы села Данковки Анны Евстафьевны Гордеевой. Она жаловалась на то, что в сентябре, приехав из Казахстана в Данковку на постоянное место жительства, она привезла в райсобес документы по переводу пенсии. Документы райсобес отослав в область 9 сен-

тября, и с тех пор о пенсии, как говорится, ни слуху, ни духу. «На что же мне жить? — спрашивает А. Е. Гордеева, — если я все свои сбережения уже проела?».

Мы попросили начальника облсобеса Юрия Алексеевича Гладкова объяснить причину задержки пенсии А. Е. Гордеевой. И вот редакция получила ответ:

«Сообщаем, что согласно

Закону РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» Яйским районным отделом социальной защиты населения 9 сентября 1992 года А. Е. Гордеевой возобновлена выплата пенсии.

Пенсионное дело поступило в центр по начислению и выплате пенсий и пособий 17 сентября 1992 года.

Пенсия за период с 1 сен-

тября 1992 года по 31 января 1993 года с учетом компенсации за сентябрь, октябрь 1992 года выплата 29 января 1993 года почтовым переводом в отделение связи с Данковки Яйского района.

Дальнейшая ежемесячная выплата пенсии с 1 февраля 1993 года А. Е. Гордеевой будет производиться отделением связи с Дан-

ковки Яйского района по поручению, которое будет выслано в феврале 1993 года в отделение связи.

Задержка выплаты пенсии А. Е. Гордеевой произошла в связи с массовыми перерасчетами пенсий и пособий.

Л. ПЯТНИЦКАЯ, зам. начальника облупр «Внешне-

ЭКОНОМИКА НАШИХ ДНЕЙ

СТАНОВЛЕНИЕ СОБСТВЕННОГО ДЕЛА

Ново-Николаевка с самого начала земельной реформы стала своеобразным центром фермерства района. Весной прошлого года здесь образовалось около 10 крестьянских хозяйств, в то время как в других селах района вести хозяйство односельчане. Не самостоятельно решались один-два крестьянина, а то и вообще никто не осмеливался на этот ответственный шаг. Слышал, что николаевских фермеров подтолкнул к созданию своего дела пример В. И. Гранкина. Нынешний председатель районного союза крестьянских хозяйств первым основал свое дело и вел его успешно. Наблюдая это, многие односельчане задумались: «А не попробовать ли? Не испытать ли свои силы?». Но в 91-м не было еще прочной базы законов, направленных на развитие фермерства. Поэтому желающие основать свое дело сомневались, слушали отговоры родственников. Не решались, а сейчас ругают себя за нерешительность, ведь не было тогда таких бешенных цен на технику и не было высоких процентов на кредиты. Конечно, говоря о развитии фермерства в Ново-Николаевке, нельзя говорить только о влиянии удачного примера. Можно еще сказать о тяге к частной собственности, оставшейся от предков, несмотря на десятилетия царствования коллективной собственности. Можно сказать о трудолюбии и самостоятельности, о крестьянском опыте и сороковке, начиная с понимания и поддержки со стороны родных.

Как раз со стороны отношения семьи к своему делу в период его становления рассмотрим положение фермерства. Уже есть примеры, когда из-за активного противодействия со стороны родственников крестьянские хозяйства разваливались. Конечно, русской печке, экономят, привыкли так жить людей можно понять. Их доводы ясны: что, казалось бы, еще Гунько долго-нужно—работать в колхозе, срочные кредиты на приобретение техники на 1 миллио-

лон 300 тысяч рублей. Купили комбайн, трактор, грузовой автомобиль. Брали и считаться за кредиты, и временно свободного для семьи больше. С 8 до 5 отработал—и домой. И не смотрят косо в твою сторону односельчане. Не шепчут вслед: «Иша, в кулаки захотел выбраться». Всего и не перечислишь, что может сказать жена мужу, который мечтает о собственном деле. Но в тех семьях, где взаимопонимание найдено и свое дело открыто, его не бросят даже потому, что трудов, времени и нервов, затраченных на это дело, жалко.

Перейдем от общего к конкретному. Алексей Гунько — самый молодой фермер в Ново-Николаевке. Ему 25. Жена Оксана работает поваром в школьной столовой и ведет финансовые дела фермерского хозяйства. А родители Алексея, Николай Михайлович и Анна Михайловна, отработав много лет в колхозе, ушли на пенсию. Но отдохнуть не приходится. Николай Михайлович взялся помогать сыну, «Как начне-», — говорил в беседе со мной Николай Михайлович, — пока здоровье есть, надо подсоблять, надо еще дом достроить молодым, а все так дорого сейчас». Пока семья Алексея живет в родительском доме. Надеются в этом году заселиться в новый, который строят своими силами уже три года. Анна Михайловна хлопочет по хозяйству, водится с внуками. Как полагается, хозяйство большое: корова, овцы, поросы. Все продукты свои. Даже хлеб семья Гунько в этом году не берет в магазине. Обменяли часть полученного зерна на мелькомбинате на муку. За два мешка зерна получили по одному мешку муки. И теперь Анна Михайловна печет свой хлеб в русской печке. Экономят, иначе не сохранить крестьянское хозяйство. Судите ясно: что, казалось бы, еще Гунько долго-нужно—работать в колхозе, срочные кредиты на приобретение техники на 1 миллио-

На этом Гунько сдало государству зерна на 600 тысяч рублей. 25 процентов по обязательным поставкам по 8 рублей за килограмм, оставшееся — по свободным ценам. Но от этого богаче не стали. По словам Оксаны, все деньги уходят на погашение кредитов. Все кредиты сделали 83-процентными. Благо, что через определенное время приходят возвраты из государственного бюджета. Поддерживают пока фермеров: 72 процента гасят государство, еще 3 — союз крестьянских хозяйств. Да от налогов (кроме НДС) на 5 лет фермеры освобождены.

Но, несмотря на государственные льготы, становление крестьянских хозяйств — нелегкое дело. На него могут сейчас решиться только уверенные в своих силах люди. Но главное в том, что, наконец, появилась возможность выбирать, как жить и как работать.

И. АЛЕХИН.

ХОЧУ РАЗБОГАТЬСЯ

Давно мы получили ваучеры. А с ними пришли и проблемы. Что с ними делать, куда их девать. Все средства массовой информации предлагают разумные способы распорядиться, чтобы обеспечить будущее себе и своим детям. Вон и «Известия» от 6 февраля советуют воздержаться от проспешной, непродуманной продажи приватизационного чека.

Но большинство людей, особенно в деревнях, избавились от него сразу, получив за него кто четыре, кто пять, а кому повезло, и шесть тысяч. Сейчас щеня

ваучера на «черном» рынке упала, хотя те же «Известия» утверждают, что она поднимается на фондовом рынке, где идет продажа акций.

А я решила ваучер не продавать, а обеспечить, как присыпают средства массовой информации, свое будущее. Только вот будет ли с этого толк? Во-первых, у меня только два ваучера. Во-вторых, в Же, если снова перепечатать ответ зам., глаза администрации В. Я. Род от 9 декабря 1992 года в районной газете «Наше время»

в поговорке: «За морем телушка-полушка да руль — перевоз».

Не лучше ли от него действительно избавиться? Продать перекупщику, пока дает хоть три тысячи. А как же тогда насчет будущего обеспечения? Я ведь тоже хочу если не разбогатеть, так хоть какие-то крохи получить, гордо сознавая, что я «бизнесмен» и «собственник». Может, мне все-таки дадут совет, куда вложить свой ваучер?

В. КОЛОСКОВА.

Продажа теперь свободная

Задняя стоимость муки заметно возросла.

Это письмо редакция передала директору Улановского КОСПа Сергею Петровичу Коголю для выяснения вопроса. Вот что он нам ответил:

«Данная жалоба разбиралась лично мною, председателем сельского Совета Александром Ивановичем Самчиковым и продавцом магазина Клавдией Лукьяновной Холоднюк. Так как теперь у нас свободная про-

ВЕСТИ ОТВСЮДУ

Остались довольны

В Марьевском Доме культуры стало традицией проводить спортивный конкурс «Мама, папа, я — дружная семья». В одно из воскресений состоялся очередной конкурс. В нем приняли участие семьи Скударовых и Андреевых. А капитанами команд выбрали младших детей: у Скударовых — Кирилла, у Андреевых — Лену.

Мероприятием остались довольны как участники и зрители, так и худрук СДК Л. А. Пилогина и спортивный организатор И. П. Логинов.

Марьевский музей — к 50-летию Кузбасса

26 января Кемеровской области исполнилось 50 лет. Музей в селе Марьевке не остался в стороне от праздника. Его работниками была прочитана лекция об основных этапах развития нашего района, о том, какими темпами шло развитие Кузбасса в годы войны. Слушатели лекции были не пассивными. Они вспоминали, что в те тяжелые годы жители каждого села, каждой деревеньки для победы работали не покладая рук. В январе 1943 года в

В. ШАПОВАЛОВА.

Знания о природе

ВОСПИТЫВАЮТСЯ С ДЕТСТВА

В начале февраля в детском саде «Солнышко» прошло методическое объединение воспитателей района по вопросам экологии.

Проблемы экологии — больной вопрос не только Кузбасса, но и всей планеты. А поэтому воспитатели с дошкольного возраста у детей закладывают знания о природе, о любви и бережном отношении к ней.

Е. МЯЧИНА,
инспектор-методист
района.

А мы еще и талантливы

В прошлом учебном году появился в Яя-Бориковской школе новый кружок — драматический. Руководитель кружка Надежда Михайлова-Бузовская принимала в него всех желающих. За это время ребята поставили спектакль и литературно-

НАШ КОРР.

Читаем книги Гайдара

Недавно в Улановской сельской библиотеке прошел детский утренник «А. Гайдар — друг детей». Ребята познакомились с жизнью и творчеством писателя, просмотрели книжную выставку «Обыкновенная жизнь в необыкновенное время». Рассказывали сами отрывки из рассказов Гайдара. Прослушали люби-

мое музыкальное произведение А. П. Гайдара «Жаворонок» композитора М. Глинки.

Утренник закончился выбором книг на обонементе любимого писателя.

Н. ШАМОВА,
Ж. СЫТНИКОВА,
работники Улановской библиотеки.

Что мы знаем друг о друге

«Познакомимся вновь» — такая игра проходила в школе № 3. Конечно, ребята давно знакомы друг с другом, но в этой игре узнали еще больше.

Заявок на участие в игре поступило так много, что отборочный тур проходил три дня. И вот настал день игры. Здесь присутствовали не только ребята школы № 3, но и представители школы № 2. Под звуки музыки ведущие Лена Калайда и Владимир Скоков представили участников игры: Женю Гончарову, Наташу Федорову, Наташу Комисарову, Сергея Мишкина, Евгения Жилина, Игоря Ванина. Все они интересно отвечали на вопросы.

За подготовку и помощь в проведении вечера ребята благодарили методистку ДЦТ Т. В. Семеновой и зам. директора по воспитательной работе В. А. Кущук.

Н. ТЕКЛОВА,
Л. ДУЛИКОВА,
члены творческой группы школы № 3.

ДЕРЕВЕНЬКА МОЯ

ИЗ РОДА КЕДРА



Без малого три десятка лет минуло с тех пор, как не стало в нашем районе населенного пункта Культурный, который располагался на территории Улановского сельского Совета. Заселялся этот поселок в начале 20-х годов нынешнего столетия. Его первые жители отбирали землю у вековой тайги, строили добротные дома надолго, рассчитывали, что жить в них будут их дети и внуки. Но судьба распорядилась по-своему. Не прошло и четырех десятков лет, поселок разъехался. И не виноваты в этом его жители. Такова была экономическая политика нашего государства.

«Я приехала после свадьбы к мужу на жительство в поселок Культурный в 1935 году», — рассказывает Наталья Яковлевна Данченко.

— Родилась и выросла в Никольске. Наша деревня была большой. Селились в Никольске выходцы из Курской и Пензенской губерний. Культурный был небольшим поселком. Но располагался он в очень красивом месте, у таежной речки Катат. Вода в ней была чистой и прозрачной. Рыбы было в реке столько, что ловили мы ее вязаными скатертями, как неводом.

Хорошо жили. В 35 году образовался у нас колхоз. Сеяли мы рожь и пшеницу, ли на трудодни, пряли его гречку и овес, просо. Все и ткали зимними долгими вечерами. Муж мой первый

дни получали. Было две пасеки в колхозе. Мед на трудодни получали и даже медовуху ведрами.

Конечно, работать приходилось много. Все больше руками. Даже хлеб молотили цепями. Жали руками, складывали в клади, а зимой молотили. Свой труд берегли. Ни одного зерна в поле не оставляли, все в закрома шло. Тем жили.

Попозже колхоз приобрел трещетку. На ней молотили хлеб. Возили льняное зерно в Сергеевку, там маслобойня была. Растильное масло в колхозе было свое. На трудодни давали. И льняное волокно получали на трудодни, пряли его гречку и овес, просо. Все и ткали зимними долгими вечерами. Муж мой первый

— Михаил Иванович Высоцкий — работал на разных работах. Сельский труд хорошо знал. Народился у нас первенец Саша. Радовались жизни. И не сравнялось Саше полутора лет, как началась война. 3 июля вызвали мужа в военкомат...

Вышла я замуж в 17 лет, а в 23 стала вдовой с малышом на руках.

Небольшого роста, худенькая женщина с молодыми глазами рассказывает об истории своего поселка, не упуская ни одной детали из жизни селян военного и военного времени.

— Взяли мужа на фронт, тут и одежонка подносилась. У меня в ту пору сестренка и братишко жили. Мать наша рано умерла. Ну, я их и забрала к себе. Было тогда в нашем хозяйстве две нетели. Увела я одну на базар, продала и купила полушубок, пальто, 30 метров мануфактуры, приоделись.

В колхозе работали в ту пору все исправно, хоть и ушли мужики на фронт. Все поле засевали нужными культурами, и на животноводческих фермах порядок был. Хлеб убирали, коры заготавливали и личное хозяйство вели исправно. Огород у нас был 30 соток. В войну я работала бригадиром. Колхоз наш назывался «Литвиновский». Дом был хороший, а под окном рос красавец кедр.

Долго я горевала, получив похоронку на мужа. Но время шло, посватался ко мне хороший человек. Вышла замуж. Четверых детей ему родила. Жили душа в душу. Детей вырастили. В 1974 году муж заболел и умер. К тому времени мы уже переехали в поселок Привольный. Теперь и его нет. Тут колхоз наш стал называться «Черняховский». Объединились в него населенные пункты Шамовский, Раздольный, Золотая грифа, Чернов. Стало больше машин, появились комбайны, сначала «Коммунары». Мой старший

сын Саша с 14 лет на них работал и братишко Николай Яковлевич Тарасенко трудился. К работе все были сызмальства приучены.

...В просторных комнатах у Натальи Яковлевны Данченко тепло и уютно. За окнами пролетают белые пушистые сугени. Покрыл февраль белым покрывалом сельскую улицу, всеми цветами радуги отливает снег солнечные лучи. Светло и нарядно вокруг.

Залюбовавшись причудами зимы, Наталья Яковлевна продолжает свое повествование.

— После смерти мужа я в город подалась. 13 лет жила в Анжеро-Судженске. Специального образования я не имею, окончила 3 класса в Никольске. Пошла в 4 класс в Вознесенку. И тут заболела мама. Была в семье старшей. Много забот свалилось на мою детскую голову. А в школу хотелось ходить. Я пошла и попросилась снова в 3 класс Никольской школы.

В город я переехала потому, что жили там все мои взрослые дети. Купила до-

мишко небольшой. Работала и урожай снимать с родового кедра, да редко им это удается. Наезжают «варяги» со всех сторон и обивают шишки еще зелеными.

Мать пятых взрослых детей Наталья Яковлевна любовно достает из пакетов пачки семейных фотографий. Смотрят с них веселые глаза ее детей и внуков. Все устроены. У всех все ладно. И это согревает душу великой труженицы, за плечами которой четыре десятка трудовых лет, отмеченных высокими правительственными наградами, грамотами и ценностями подарками. Жизнь продолжается. И как в молодые годы, живет в сердце женщины сожаление, что не сохранился ее поселок. Большую пользу стране принесли люди, в нем живущие.

В. МЕРЩИЕВА.

На снимках: Н. Я. Данченко у своего дома в поселке Культурный со старшим сыном Александром Михайловичем.

с. Улановка.



День профилактики предупреждает преступления

9 февраля районным отделом внутренних дел на станции Судженка проведен День профилактики. Работниками РОВД — начальником отделения участковых М. Д. Филимоненко, инспектором ИДН Л. Ф. Семёйкиной, А. С. Деевым из

отдела ОБХСС и участковым милиционером В. Г. Смирновым — составлено шесть протоколов за мелкое хулиганство на С. Н. Клименченко, О. А. Павлову, Н. И. Семёнова, Ю. Б. Кожина, А. Г. Чепурину.

А вот Анатолий Филиппо-

вич Самусев отличился дважды. На него составлено два протокола за мелкое хулиганство и появление в нетрезвом виде в общественном месте. Появился пьяным в общественном месте и Юрий Иванович Жиров. На него также сос-

тавлен протокол. Были обследованы магазины на техническую укрепленность. Руководителям райпо предъявлены предписания на устранение выявленных недостатков, а один магазин не приспособлен для хранения товар-

но-материальных ценностей, рекомендовано перевести в другое, технически оборудованное помещение. По месту жительства проверены также ранее судимые.

М. ФИЛИМОНЕНКО, начальник отдела участковых.

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ—50 ЛЕТ

НЕ ТЕРЯЕТСЯ СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

В Улановском музее состоялся праздник, посвященный 50-летию Кемеровской области. Готовили праздник и были ведущими девочки краеведческого кружка, а концерт подготовили девочки детской фольклорной группы, ученицы 3 и 4 классов.

На праздник были приглашены орденоносцы, те, кто является гордостью села, чей труд держал на своих плечах землю улановскую.

Нашиими гостями были Александр Давыдович и Давид Давыдович Швэнк. Оба уже на пенсии. В труд-

ном 1941 году приехали они с родителями с Полесья, работу познали с детства, потому что надо было зарабатывать хлеб насыщенный.

У обоих братьев без малого по 45 лет стажа. Работали они трактористами, оба имеют награды. Владимиру Александровичу Козлову нет и 40. 10 лет он работал трактористом, а сейчас трудится в животноводстве. В 1980 году награжден бронзовую медалью ВДНХ.

Детство и юность Александры Андреевны Волобуевой прошли в Емелья-

новку. В Улановку вышла замуж, работала в животноводстве. Уже будучи семейной, в 60-е годы окончила Марининский сельхозтехникум. 20 апреля 1971 года награждена медалью «За трудовое отличие».

Армина Александровна Богунова всю свою трудовую жизнь отдала животноводству. Надо по ее группе коров были всегда самые высокие. Много получила наград от района, области, много благодарностей, а 10 марта 1976 года была награждена орденом «Знак Почета».

Р. ВОРОПАЕВА, директор музея, с. Улановка.

Продают

ФОНД ИМУЩЕСТВА Г. АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА ИНФОРМИРУЕТ О ПРОДАЖЕ:
КАФЕ «СИБИРЯЧКА», район 3-й шахты, площадь 539 кв. м, земельный участок—2185 кв. м, 44 работающих.

Начальная цена — 7 миллионов рублей. Конкурс 25 февраля 1993 года;

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ МАГАЗИН № 45 (район Судженки), площадь — 57 кв. м, земельный участок — 668 кв. м, работающих—4 человека.

Первоначальная цена — 400000 рублей. Конкурс 3 марта.

В магазин при шахте «Судженская» г. Анжеро-Судженска поступили в продажу двухкамерные холодильники и морозильные камеры «Бирюса». Телефон: 9-28-82. Выходные: суббота, воскресенье.

Приглашают на работу

Ясскому райпо на постоянную работу требуется юрист с юридическим образованием. Обращаться в отдел кадров райпо.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Приватизация жилья

Образцы документов

Начальнику (директору, руководителю) организации

Ф. И. О.

от

Ф. И. О.

(всех совершеннолетних совместно проживающих членов семьи), проживающих по адресу:

(улица, № дома, кв.)

ЗАЯВЛЕНИЕ

Просим Вас разрешить нам приобрести в общую совместную собственность квартиру № в доме по улице

В случае приобретения квартиры обязуемся содержать квартиру в исправном состоянии, заключить договор на техническое обслуживание и ремонт квартиры.

Доверяя выступать от нашего имени (Ф. И. О., № паспорта) одному из членов семьи.

Дата

Подпись всех совершеннолетних членов семьи.

Подпись заверить нотариусом.

Начальнику (директору, руководителю) организации

Ф. И. О.

от

Ф. И. О.

(всех совершеннолетних совместно проживающих членов семьи), проживающих по адресу:

(улица, № дома, кв.)

ЗАЯВЛЕНИЕ

Просим Вас разрешить нам приобрести в общую собственность принадлежащую квартиру № в доме по улице

Выделить следующие доли в общем имуществе (квартире): Ф. И. О.

комната 15,5 кв. м. места общего пользования.

Ф. И. О.

комната 13,2 кв. м.

В случае приобретения квартиры обязуемся: содержать квартиру в исправном состоянии, заключить договор на техническое обслуживание и ремонт квартиры.

С содержанием ст. 116—124 Гражданского Кодекса РСФСР ознакомлены. Доверяя выступать от нашего имени (Ф. И. О., № паспорта) одному из членов семьи.

Дата

Подпись всех совершеннолетних членов семьи.

Подпись заверить нотариусом.

Приложение к договору передачи квартиры (дома) в собственность.

Справка дана в том, что по адресу:

(село, поселок,

деревня)

улица были прописаны на

1. 11. 1991 года

2.

3.

4.

и т. д.

Справка дана для предъявления в комиссию по приватизации жилья.

М. П.

(подпись)

199 г.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА. УЧРЕДИТЕЛИ: КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ И РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОРЫ—2-11-44, ОТДЕЛА ПИСЕМ—2-15-43, РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ—2-18-83, ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОТДЕЛА—2-15-55, ОТДЕЛА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ—2-22-35, ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИЙ—2-14-59, БУХГАЛТЕРИИ—2-15-67. АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЯЯ, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 8. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ. ИНДЕКС—51954. ЦЕНА—5 РУБЛЕЙ. ТИРАЖ—5116 ЭКЗЕМПЛЯРОВ. ЗАКАЗ—440. ГАЗЕТА ПОДПИСАНА 23 ФЕВРАЛЯ В 11 ЧАСОВ 40 МИНУТ.

ВНИМАНИЕ: ТЕХОСМОТР

Чтобы техника была исправной

Анализируя итоги технического осмотра, который проходил с января по август прошлого года, стоит отметить, что большинство хозяйственных единиц отнеслись к проведению этого мероприятия.

Несмотря на многие трудности, в частности, с приобретением запасных частей, покрасочных материалов, требования госавтоинспекции оставались прежними. Правила проведения техосмотра в 1993 году остались прежними. Настоящие правила обязательны для всех государственных, кооперативных и других общественных предприятий и граждан—владельцев механических транспортных средств.

Техосмотру подлежат стоящие на балансе предприятия легковые, грузовые и специальные автомобили, мотоциклы—один раз в год. Стоящие на балансе предприятий пассажирские транспортные средства, автобусы, грузовые автомобили, оборудованные для перевозки людей, специальные автомобили для перевозки опасных грузов—два раза в год.

Автомобили, автобусы, мотоциклы и прицепы, принадлежащие индивидуальным владельцам, один раз в два года, а используемые для кооперативной индивидуальной деятельности—один раз в год.

Техосмотр в 1993 году проводится с 1 января по 31 июля. Для проведения техосмотра государственного и кооперативного транспорта назначена комиссия, в которую включен работник ГАИ. Участие работников ГАИ в техосмотрах 1993 года будет обязательным. Сроки проведения техосмотров в автохозяйствах будут назначены с учетом пожеланий руководителей.

Хотелось бы, чтобы руководители безотлагательно уточнили их сроки.

Владельцы личного транспорта в 1993 году представляют на техосмотр транспорт нечетного года выпуска. На техосмотр необходимо представить транспортное средство, водительское удостоверение, медсправку, квитанцию об уплате налога за транспортные средства, квитанцию об уплате сбора за техосмотр.

Предприятия, организации, кооперативы оплачивают за техосмотр одного транспортного средства 50 рублей, за прицеп—50 рублей. Индивидуальные владельцы за автомобиль—50 рублей, прицеп—50 рублей, мотоцикл—50 рублей.

М. ШЕРСТИНЕН,
старший инспектор ДПС
Яйского РОВД

Коллектив школы № 1 выражает глубокое сожаление заведующей медпунктом п. Щербинки Степановой Татьяной Дмитриевне по поводу смерти ее матери Иксении Ивановны.

Анжеликский сельский Совет выражает соболезнование заведующей медпунктом п. Щербинки Степановой Татьяной Дмитриевне по поводу смерти ее мужа КОЗЛОВА Александра Константиновича.